

Мониторинг средств массовой информации



ФЕДЕРАЛЬНАЯ СЛУЖБА
ПО ТРУДУ И ЗАНЯТОСТИ

Обзор СМИ 28 августа 2018



Содержание

Содержание	2
ТРАВМАТИЗМ, ПРОИСШЕСТВИЯ	4
28.08.2018 Молодой рабочий погиб, оказавшись заживо погребенным в траншее с аммиакопроводом (Саратовская область)	4
28.08.2018 В Шацком районе фура врезалась в машины рабочих, есть погибший (Рязанская область) .	4
28.08.2018 Облившийся расплавленным металлом рабочий погиб в Белгородской области.....	4
28.08.2018 На литейном заводе «КАМАЗа» сорвавшаяся плита насмерть придавила слесаря.....	5
27.08.2018 Рабочий погиб после удара током в селе Мальково (Тюменская область)	5
27.08.2018 Один рабочий погиб, еще один пострадал в результате разрыва колеса автопогрузчика в Москве	5
ЗАДОЛЖЕННОСТЬ ПО ЗАРАБОТНОЙ ПЛАТЕ	5
28.08.2018 В Волгоградской области в семь раз выросла задолженность перед работниками (Волгоградская область).....	5
27.08.2018 Сотрудникам 16 предприятий Крыма задолжали зарплаты на 30,5 млн рублей.....	7
СОКРАЩЕНИЯ	7
27.08.2018 Власти обещают уволенным сотрудникам "Саратовских авиалиний" работу в новом аэропорту	7
МИНИСТЕРСТВО ТРУДА И СОЦИАЛЬНОЙ ЗАЩИТЫ РФ	7
27.08.2018 Лучший матрос речного флота в РФ получит 300 тыс руб на конкурсе в Тольятти - Минтруд	8
27.08.2018 Завершается работа над соглашением между Сербией и РФ о социальных выплатах - Топилин	8
ФЕДЕРАЛЬНАЯ СЛУЖБА ПО ТРУДУ И ЗАНЯТОСТИ	9
28.08.2018 Роструд добился погашения долга в 70,2 млн рублей по зарплате на "Юрмаше" (Кемеровская область).....	9
НОВОСТИ ГОСТРУДИНСПЕКЦИЙ	9
28.08.2018 Авто с заключенными сбило дорожного рабочего (Владимирская область. Расследование ГИТ)	9
АКТУАЛЬНЫЕ ТЕМЫ ДНЯ	9
28.08.2018 При подготовке референдума против повышения пенсионного возраста при регистрации сталкиваются с бюрократическими сложностями.....	10
27.08.2018 Правительство России решило не повышать пенсионный возраст для силовиков	11



27.08.2018 Минэкономики предлагает разделить Россию на 14 макрорегионов для раскрытия социально-экономического потенциала территории	14
27.08.2018 Участники форума переводчиков в Екатеринбурге одобрили проект профессионального стандарта.....	16
27.08.2018 В Госдуме поддержали идею о ликвидации очередей в ясли за счет обучения нянь и создания семейных детсадов	17



ТРАВМАТИЗМ, ПРОИСШЕСТВИЯ

28.08.2018

Молодой рабочий погиб, оказавшись заживо погребенным в траншее с аммиакопроводом (Саратовская область)

В Аркадакском районе 20-летний молодой рабочий погиб, оказавшись заживо погребенным в траншее. ЧП произошло вчера, 27 августа, около 11.00 в поле у деревни Пашино. По факту трагического случая следователи начали проверку.

По предварительным данным, бригада из шести человек, работающая на частную фирму, меняла изоляцию аммиакопровода в траншее. В ходе выполнения работ произошел обвал грунта, и 20-летний рабочий оказался погребен.

Следователи изучат характер трудовых отношений работников, а также выяснят ответственных за технику безопасности. После этого будет принято решение о возбуждении уголовного дела.

<https://nversia.ru/news/molodoy-rabochiy-pogib-okazavshis-zazhivo-pogrebennym-v-transhee-s-ammiakoprovodom/>

28.08.2018

В Шацком районе фура врезалась в машины рабочих, есть погибший (Рязанская область)

Утром во вторник, 28 августа, на участке трассы М-5 в Шацком районе грузовой автомобиль с полуприцепом врезался в машины дорожных рабочих.

От удара фура перевернулась и загорелась. По предварительной информации, один рабочий погиб на месте, другой получил травмы. Водителя госпитализировали.

На месте продолжают работать полицейские. Автомобильных заторов на дороге нет.

Обстоятельства ДТП уточняются, пояснили в пресс-службе регионального УМВД.

<http://ryazpressa.ru/в-шатском-районе-фура-врезалась-в-машин/>

28.08.2018

Облившийся расплавленным металлом рабочий погиб в Белгородской области

В реанимации скончался рабочий, на которого на предприятии вылился расплавленный металл. Проверку по факту несчастного случая ведет следственный комитет.

По данным правоохранительных органов, инцидент произошел в электросталеплавильном цехе предприятия в Старом Осколе. При перемещении сталь-ковша из него выплынулся жидкий металл. Он попал на мастера внепечной обработки. Пострадавший был доставлен в реанимацию. В течение нескольких дней врачи боролись за жизнь мужчины, однако спустя пять дней после госпитализации он скончался. Об этом сообщает ИА «Абирег».

Для расследования ЧП была создана специальная комиссия. Также доследственную проверку проводит следственный комитет.



<https://iz.ru/782536/2018-08-28/oblivshiisia-rasplavlennym-metallom-rabochii-pogib-v-belgorodskoi-oblasti>

28.08.2018

На литейном заводе «КАМАЗа» сорвавшаяся плита насмерть придавила слесаря

Во время ремонта с подвижной части оборудования сорвалась плита. Она придавила рабочего. От травм мужчина скончался на месте.

- Обстоятельства и причины инцидента выясняются, создана следственная группа с привлечением правоохранительных и контролирующих органов, ситуация находится на контроле у руководства автогиганта, - пишут «Вести КАМАЗа».

<https://kazanfirst.ru/news/472439>

27.08.2018

Рабочий погиб после удара током в селе Мальково (Тюменская область)

Следователи СК РФ начали проверку по факту вероятного нарушения требований охраны труда при проведении работ по ремонту и обслуживанию перегрузочных машин РЖД. В результате ЧП один рабочий погиб, еще один попал в больницу, сообщили «Росбалту» в пресс-службе Московского межрегионального следственного управления на транспорте СК РФ.

Инцидент произошел в понедельник в 13:45. В ходе плановой замены колес на автопогрузчике типа Ричстакер произошел разрыв одного из них. Слесарь по ремонту скончался от полученных травм, другой работник был доставлен в больницу.

На месте происшествия работает следственно-оперативная группа.

<http://www.rosbalt.ru/moscow/2018/08/27/1727669.html>

27.08.2018

Один рабочий погиб, еще один пострадал в результате разрыва колеса автопогрузчика в Москве

В селе Мальково Тюменской области 27 августа от удара током погиб рабочий. Инцидент произошел на улице Мира.

По словам очевидцев, мужчина занимался установкой проводного интернета. Около 16:30 он залез на столб и его ударило током. Погившему было 28 лет, у него остались двое детей.

В настоящее время следователи СУ СКР Тюменской области проводят проверку. Возбуждено уголовное дело в ч. 2 ст. 143 УК РФ (Нарушение требований охраны труда)..

<http://www.nashgorod.ru/news/incident/28-08-2018/rabochiy-pogib-posle-udara-tokom-v-sеле-malkovo>

ЗАДОЛЖЕННОСТЬ ПО ЗАРАБОТНОЙ ПЛАТЕ

28.08.2018

В Волгоградской области в семь раз выросла **задолженность** перед работниками (Волгоградская область)



На 1 августа в России суммарная **задолженность по заработной плате** составила 34 миллиарда рублей. За месяц она увеличилась на 586,3 миллиона, или на 21 процент. И это без учета малых предприятий, которые также частенько не вовремя выплачивают своим сотрудникам зарплату.

По данным Росстата, из общей суммы 21 процент приходится на долги, образовавшиеся еще в прошлом году. Еще 35 процентов - это задолженность, тянувшаяся с 2016-го и ранее.

Зарплатные долги в России сегодня существуют перед 50 с лишним тысяч человек. Это менее одного процента всех работников. Если посмотреть на профессиональную структуру, то самыми рискованными оказываются обрабатывающие производства - 44 процента сотрудников, которым задолжал работодатель, заняты именно в этой сфере. 23 процента трудятся в строительстве, восемь - в сельском хозяйстве, шесть - на транспорте, пять - на добыче полезных ископаемых.

Среди федеральных округов хуже всего обстоит дело на Дальнем Востоке - 829 миллионов рублей не дошли до получателей. В Южном федеральном округе совокупные долги организаций перед персоналом - 421 миллион рублей. И особо отличилась здесь Волгоградская область, в пассиве которой 168 миллионов. Причем по сравнению с июлем отмечен рост в семь раз. Но это не обвал региональной экономики, просто добавились ранее не учтенные долги прошлых лет. Недалеко ушла и меньшая по численности населения Астраханская область - 119 миллионов рублей. Благополучна на этом фоне Калмыкия с 400 тысячами долга.

Задержка заработанных денег - это нарушение прав граждан, поэтому к таким делам подключается прокуратура. В итоге десяткам работодателей все же приходится отдать положенное. Например, в Волгограде с июля по октябрь 2017 года два жителя области занимались отделочными работами по заказу организации, зарегистрированной в другом регионе. Но трудовые отношения с ними в организации не оформили, поэтому после завершения работы заплатить волгоградцам забыли. Причем правоохранителям бизнесмены заявили, что не нанимали этих рабочих. Однако показания свидетелей опровергли слова представителей фирмы. Суды в Волгограде и Волжском обязали компанию выплатить людям деньги, перечислить соответствующие страховые взносы и включить периоды работы в трудовой стаж.

Руководителей-неплательщиков подвергают более жесткому наказанию. В Иловлинском районе директора Логовского хлебоприемного предприятия дисквалифицировали за невыплату денег. Задолженность перед семью сотрудниками в этой компании превысила 124 тысячи рублей. При этом в прошлом году бизнесмен уже привлекали к административной ответственности за нарушение сроков выдачи зарплаты. Теперь в течение года она не сможет руководить своей фирмой. А деньги работникам перечислили.

комментарий Оксана Черединина, старший помощник прокурора Волгоградской области: - В 2018 году прокуратура области провела более 300 проверок работодателей, по результатам которых пресечены многочисленные нарушения, например, сроков выплаты заработка, в том числе повторно, начисления **заработной платы** ниже установленного минимального размера и непредставление сведений о просроченной **задолженности** в органы государственного статистического учета. По результатам прокурорских проверок погашена **задолженность по заработной плате** на сумму более 140 миллионов рублей. В текущем году пресечено почти две тысячи нарушений в данной сфере, вынесено 149 протестов, в суд направлено 501 исковое заявление, следственные органы возбудили 21 уголовное дело. В прокуратуре области создана межведомственная рабочая группа, на заседаниях которой ежемесячно заслушивают руководителей и арбитражных управляющих организаций, имеющих задолженность по оплате труда.

Между тем Как сообщили в Волгоградстате, по итогам первой половины года, средняя заработка в области составляет 29 750 рублей, по сравнению с аналогичным периодом 2017 года она выросла почти на десять процентов.

Российская газета (Ростов-на-Дону)



27.08.2018

Сотрудникам 16 предприятий Крыма задолжали зарплаты на 30,5 млн рублей

По данным Крымстата, на начало августа 811 работникам государственных и муниципальных унитарных предприятий Крыма задолжали заработную плату в размере более 30 миллионов рублей.

27 августа 2018 года. Симферополь. "Новый Крым". Об этом агентству сообщили в Управлении информационной политики Министерства внутренней политики, информации и связи Республики Крым.

По словам вице-премьера Республики Крым Аллы Пашкуновой, ежемесячно на заседании Межведомственной комиссии по вопросу погашения задолженности по выплате заработной платы обсуждаются результаты работы по погашению задолженности, но пока не все руководители приняли соответствующие меры.

При этом во всех регионах созданы рабочие группы по мониторингу ситуации на рынке труда.

<http://www.newc.info/news/49569/>

СОКРАЩЕНИЯ

27.08.2018

Власти обещают уволенным сотрудникам "Саратовских авиалиний" работу в новом аэропорту

Власти Саратовской области предварительно договорились с оператором строящегося аэропорта "Гагарин" о приоритетном трудоустройстве уволенных сотрудников авиакомпании "Саратовские авиалинии", прекратившей полеты с 31 мая и объявившей о **массовых сокращениях**, сообщила в понедельник министр занятости, труда и миграции области Наталья Соколова.

Единственный действующий аэропорт "Саратов-Центральный" эксплуатируют "Саратовские авиалинии", у которых с 31 мая аннулирован сертификат эксплуатанта. Компания прекратила полеты и объявила о **массовых сокращениях**. Новый аэропорт "Гагарин", строящийся у села Сабуровка в 30 километрах от Саратова, планируется ввести в эксплуатацию в середине 2019 года, после чего старый аэропорт намечено закрыть.

Коллектив "Саратовских авиалиний" 22 августа в обращении к властям региона сообщил, что за три месяца под сокращение попали около 700 сотрудников компании, а в случае прекращения работы аэропорта "Саратов-Центральный" уволены будут еще около 400 человек.

"С представителями строящегося аэропортового комплекса в Сабуровке достигнута предварительная договоренность, что при формировании штатов нового аэропорта высвобожденные сотрудники "Саратовских авиалиний" будут рассматриваться в приоритетном порядке на имеющиеся вакансии", - цитирует Соколову пресс-служба министерства.

Министр отметила, что власти продолжат работу, связанную с трудоустройством бывших сотрудников авиакомпании, и социальные права граждан будут защищены.

"Если говорить о том, сколько сотрудников АО "Саратовские авиалинии" обратились за помощью в трудоустройстве в центр занятости, то на сегодняшний день это 25 человек. Пять человек трудоустроены, один человек направлен на переобучение. Остальным подыскиваем работу", - рассказала Соколова.

РИА Новости. Новости экономики, бизнеса и финансов

МИНИСТЕРСТВО ТРУДА И СОЦИАЛЬНОЙ ЗАЩИТЫ РФ



27.08.2018

Лучший матрос речного флота в РФ получит 300 тыс руб на конкурсе в Тольятти - Минтруд

Всероссийский конкурс "Лучший по профессии" в номинации "Лучший матрос речного флота" пройдет в Тольятти, победитель получит 300 тысяч рублей, сообщили журналистам в **Минтруде** РФ.

По данным ведомства, федеральный этап конкурса профессионального мастерства "Лучший по профессии" в номинации "Лучший матрос речного флота" состоится во вторник 28 августа в Самарской области на базе речного порта городского округа Тольятти .

"Призерам конкурса выплачивается денежное поощрение: 300 тысяч рублей - занявшим первые места, 200 тысяч рублей - занявшим вторые места и 100 тысяч рублей - занявшим третьи места", - отметили в **Минтруде**. В финале конкурса встретятся специалисты - победители региональных соревнований из Башкирии, Ростовской, Самарской, Астраханской, Нижегородской, Томской и Волгоградской областей, Москвы, Ханты-Мансийского автономного округа.

В ходе соревнований претенденты на звание "Лучший матрос речного флота" должны будут выполнить как теоретические, так и практические конкурсные задания. Теоретическое задание включает проверку теоретических знаний участников конкурса в области технологии производства работ по профессии "матрос" (методы, приемы и режим работы, последовательность операций и процедур), по устройству, назначению, работе, техническим характеристикам и обслуживанию используемого оборудования, эксплуатации судовой техники, применению правил охраны труда, противопожарной безопасности и знанию основ трудового законодательства.

Также участники продемонстрируют умения на практике: в частности, организацию и проведение судовых работ, организацию службы на судах, несение ходовых и стояночных вахт, швартовку к причалу и постановку на якорь, знание технологии выполнения погрузочно-разгрузочных работ, а также по безопасности жизнедеятельности на судне.

Министр труда и социальной защиты РФ Максим **Топилин** поздравил участников конкурса с началом соревнований. В приветствии он подчеркнул, что "Россия обладает большой и разветвленной сетью речных путей, поэтому речная логистика играет стратегически важную роль в социально-экономическом развитии нашей страны". По его словам, особое внимание уделяется качеству подготовки кадрового потенциала. Всероссийский конкурс профессионального мастерства "Лучший по профессии" проводится с 2012 года.

РИА Новости

27.08.2018

Завершается работа над соглашением между Сербией и РФ о социальных выплатах - Топилин

Работа над соглашением, которое предусматривает механизм взаимодействия социальных служб и порядок обращения за назначением выплат в рамках договора между Россией и Сербией о социальном обеспечении, завершается, заявил министр труда и социальной защиты РФ Максим **Топилин**.

В понедельник в **Минтруде** состоялась рабочая встреча **Топилина** с министром труда, занятости, социальной политики и по делам ветеранов Сербии Зораном Джорджевичем . Российский министр затронул вопрос реализации договора между РФ и Сербией о соцобеспечении, который был ратифицирован в этом году обеими странами.

Договор распространяется на лиц, являющихся гражданами РФ и Сербии, проживающих на их территориях, а также членов их семей. К предмету договора относятся страховые пенсии по старости, инвалидности, по случаю потери кормильца, накопительная пенсия и выплаты за счет средств пенсионных накоплений, социальные пенсии, выплаты застрахованному в связи с несчастным случаем на производстве или профессиональным заболеванием.



"В настоящее время завершается работа над проектом административного соглашения, которое предусматривает порядок обращения за назначением выплат, а также подробный механизм взаимодействия социальных служб. Остались лишь некоторые технические моменты", - заявил **Топилин**.

Стороны также обсудили ряд актуальных вопросов государственной социальной политики: пенсионное обеспечение, меры по стимулированию рождаемости, социальное страхование граждан, находящихся в отпуске по уходу за ребенком.

РИА Новости

ФЕДЕРАЛЬНАЯ СЛУЖБА ПО ТРУДУ И ЗАНЯТОСТИ

28.08.2018

Роструд добился погашения долга в 70,2 млн рублей по зарплате на "Юрмаше" (Кемеровская область)

Роструд добился погашения долга в 70,2 млн рублей по зарплате на "Юрмаше"

Задолженность по зарплате на сумму 70,2 млн рублей погашена перед почти 2,5 тыс. работниками предприятия "Юрмаш" в Кемеровской области, сообщили во вторник в пресс-службе Федеральной службы по труду и занятости (Роструд).

"В результате принятых гострудинспекцией мер перед 2467 работниками одного из крупнейших на Кузбассе машиностроительных предприятий ООО "Юрмаш" погашена задолженность по заработной плате на сумму 70,2 млн рублей. По информации территориального органа Роструда в Кемеровской области долг по оплате труда, имеющийся в организации по состоянию на начало августа, погашен в полном объеме в ходе проводимых контрольно-надзорных мероприятий", - отметили в пресс-службе.

В отношении юридического лица ООО "Юрмаш" составлен протокол об административном правонарушении. "Также решается вопрос о привлечении к административной ответственности руководителя предприятия", - заключили в пресс-службе.

<http://tass.ru/sibir-news/5497037>

НОВОСТИ ГОСТРУДИНСПЕКЦИЙ

28.08.2018

Авто с заключенными сбило дорожного рабочего (Владимирская область. Расследование ГИТ)

По факту ЧП возбуждено уголовное дело, сообщает 23 августа Следком региона. Инцидент произошел днем 9 июля: сотрудник изолятора временного содержания на автозаке перевозил задержанных. По версии следствия, двигаясь в районе улицы Пochaевский овраг, водитель спецмашины пошел на обгон, превысил скорость и совершил наезд на дорожного рабочего, трудившегося на укладке асфальта.

- 55-летнего потерпевшего доставили в больницу, где мужчина скончался, - сообщила корреспонденту «Хронометра» помощник руководителя СУ СК России по Владимирской области Ирина МИНИНА.

Кроме того, следователи совместно с **трудовой инспекцией** оценивают организацию охраны труда руководством ООО, где работал погибший.

Хронометр (Владимир)

АКТУАЛЬНЫЕ ТЕМЫ ДНЯ



28.08.2018

При подготовке референдума против повышения пенсионного возраста при регистрации сталкиваются с бюрократическими сложностями

КПРФ, которая первой заявила о подготовке референдума против повышения пенсионного возраста, оказалась в аутсайдерах, ей к началу этой недели удалось зарегистрировать только две подгруппы, а в 47 регионах коммунистов опередили четверо конкурентов. Теперь стать единственным организатором референдума не сможет ни одна инициативная группа, но возможность договориться у них есть, заявила "Ъ" глава Центризбиркома Элла Памфилова, «для этого потребуется перерегистрация групп под общий вопрос». Представители всех команд заявили "Ъ", что готовы объединяться. Но этого не произойдет, уверены эксперты, множество команд для того и создавалось, чтобы заблокировать референдум.

К началу этой недели инициативные подгруппы по проведению референдума против повышения пенсионного возраста зарегистрированы в 49 из 85 регионов. Главным аутсайдером оказалась КПРФ, которая первой в начале июля заявила, что будет готовить референдум, но успела зарегистрировать всего две подгруппы. Таким образом, организовать его самостоятельно партия уже не сможет: по закону «О референдуме РФ» для запуска плебисцита инициаторам необходимо иметь как минимум 43 региональные подгруппы, но в большинстве субъектов успешнее и быстрее коммунистов оказались их конкуренты (по закону в регионе может быть зарегистрирована только одна подгруппа). Напомним, Центризбирком (ЦИК) признал законными пять интерпретаций вопроса, которые выдвинули независимые друга от друга инициативные подгруппы (см. таблицу). В итоге ни одна из команд не имеет сторонников в требуемых 43 регионах, а значит, не вправе инициировать референдум.

«Если они между собой политически договорятся, то можно договориться об одном вопросе,— сказала "Ъ" глава ЦИКа Элла Памфилова.— Есть возможность такая процедурная, техническая». Для объединения потребуется «перерегистрация групп под общий вопрос», но как конкретно нужно будет реализовать идею объединения и какой вопрос лучше подходит, глава ЦИКа пока не уточнила. Госпожа Памфилова пояснила "Ъ", что развернутые рекомендации будут даны в среду на заседании комиссии. По ее словам, собирать организаторов референдума для дополнительных консультаций до этого момента не планируется. «Мы не выступаем его организаторами. Тянуть за уши мы никого не будем»,— добавила она.

Коммунисты, получившие отказ в семи регионах, пока продолжают создавать подгруппы. «Собрания прошли уже в 46 регионах и готовятся еще в десяти»,— заявил "Ъ" зампред ЦК КПРФ Юрий Афонин. В каждой подгруппе должно быть не менее 100 граждан, подписи которых заверяет нотариус, его услуги в каждом регионе обходятся партии примерно в 36 тыс. руб. По его словам, в отдельных регионах коммунисты опоздали, потому что все местные нотариусы отказывали в услуге. «В Удмуртии, к примеру, мы десять дней искали нотариуса и нашли только после вмешательства Федеральной нотариальной палаты»,— рассказал он. «Это небесполезные траты, даже когда нам отказывают в регистрации»,— говорит зампред ЦК. По его словам, большинство конкурентов — «спойлеры, которые созданы, чтобы мешать, они могут отказаться от дальнейшей подготовки референдума, и на этот случай у нас всюду должны быть готовы подгруппы». В то же время господин Афонин допускает, что среди конкурирующих подгрупп есть «искренние сторонники референдума». «Будем выяснить, кто из них кто, и примерно к середине сентября предложим им объединиться»,— сказал он.

«Шанс договориться есть, но небольшой»,— заявил "Ъ" президент фонда «Минченко Консалтинг» Евгений Минченко. По его мнению, «КПРФ облажалась, и рулить ситуацией будут малоизвестные группы». А значит, «все будут тянуть одеяло на себя, и в итоге, когда они подойдут к вопросу о проведении референдума, вопрос о пенсионном возрасте будет в Думе уже решен», полагает эксперт. «Успешная суперактивность этих малоизвестных групп, которым удалось опередить коммунистов, пока те выполняли все формальности, свидетельствует о том, что



это была срежиссированная задача заблокировать референдум», — заявил «Ъ» ведущий эксперт Центра политических технологий Алексей Макаркин. Именно поэтому «договориться никто не может», считает он.

Для объединения есть юридическое препятствие, даже если все 49 подгрупп договорятся. «Ведь объединяться они должны вокруг только одной формулировки вопроса, которую выберет собрание подгрупп из пяти имеющихся», — пояснил «Ъ» юрист московского горкома КПРФ Мухамед Биджев. А после этого сторонники четырех иных формулировок «должны распустить свои подгруппы, чтобы зарегистрировать новые под единый вопрос», полагает он. При этом общее собрание по закону должно состояться не позже чем через два месяца после регистрации первой подгруппы.

«Собрание нужно проводить 29 сентября в Москве, так как первой была зарегистрирована моя подгруппа», — заявил «Ъ» кандидат в мэры Москвы от партии «Справедливая Россия» Илья Свиридов. Его формулировка вопроса получила поддержку лишь в четырех регионах, поэтому спороросс призывает «всех к объединению».

«Допускаю, что у нас не будет 43 подгрупп, — заявил «Ъ» руководитель нижегородского проекта "Музей трезвости" Алексей Якимов. — Тогда мы обратимся к другим группам с предложением присоединиться к нам». Нижегородский вопрос поддержан в 16 регионах, столь же популярными оказались вологодские инициаторы. «Мы всем открыты, рады и призываем: если есть желающие объединиться, мы готовы», — сообщил «Ъ» организатор вологодской подгруппы Сергей Мельников. По его словам, «на текущий момент в других регионах у подгруппы союзников нет», но он «ждет, что кто-то в ближайшее время выйдет» на него. «Все вопросы объединения мы будем обсуждать только после единого дня голосования 9 сентября, чтобы партии на этом не получили предвыборные очки», — заявила «Ъ» представитель подмосковной подгруппы Марина Семенова.

<https://www.kommersant.ru/doc/3725474>

27.08.2018

Правительство России решило не повышать пенсионный возраст для силовиков

Повышение пенсионного возраста для россиян обсуждается уже два с половиной месяца, но до сих пор речь шла о "гражданских" категориях. При этом правительство больше не обсуждает изменений для военных и других силовиков, выяснила Русская служба Би-би-си. Но власти стараются не акцентировать на этом внимание.

14 июня правительство объявило о повышении пенсионного возраста для россиян. Женщинам его предлагают повысить на восемь лет, до 63 лет, а мужчинам на пять лет — до 65 лет. В тот день первый вице-премьер Антон Силуанов заявил о том, что минфин вместе с минобороны обсуждают изменение стажа выхода на пенсию военных и силовиков.

Но изменение стажа не содержалось в правительственном **законопроекте**. "Все остается как есть пока", — добавила "социальный" вице-премьер Татьяна Голикова. В итоге **законопроект** о повышении пенсионного возраста в **Госдуму** внесли без этих **поправок**.

Судя по всему, финансовый блок правительства не смог провести инициативу о повышении стажа выхода на пенсию военных и силовиков. Эта тема уже не обсуждается, Би-би-си рассказали два источника в финансово-экономическом блоке правительства и один в социальном.

"С тех пор, как было заявление Силуанова, целая жизнь прошла", — иронизирует один из них.

Минобороны России сейчас делает все возможное, чтобы сохранить срок выхода на пенсию для военных, сказал Би-би-си источник, близкий к этому министерству. "Две атаки были, сейчас отбиваем третью", — сказал он.



В минфине и минобороны на момент публикации материала не ответили на запрос Русской службы Би-би-си. В министерстве **труда** сказали, что вопросы пенсионного обеспечения военнослужащих и сотрудников силовых структур - вне компетенции этого министерства. Русская служба Би-би-си также направила запрос представителю вице-премьера Голиковой и ожидает ответа.

"Трудная" реформа

Сейчас военные и сотрудники силовых ведомств, включая МВД, Росгвардию и Федеральную службу исполнения наказаний, могут выходить на пенсию по выслуге лет - после 20 лет службы. Второй вариант - лица, уволенные в связи с достижением предельного возраста пребывания на службе, по состоянию здоровья и сокращенные, но достигшие 45 лет. Они при этом должны иметь трудовой стаж от 25 лет, из которых как минимум 12,5 года приходится на "силовой" стаж.

Власти не в первый пытаются провести пенсионную реформу для силовиков.

Одним из первых **законопроектов** о повышении выслуги лет для выхода на пенсию военным и силовикам разработало само минобороны еще в 2013 году. Тогда им предлагалось поднять выслугу лет с 20 до 25 лет. Это был доработанный **законопроект**, в первоначальном варианте речь шла только о сотрудниках МВД.

В пояснительной записке сообщалось, что основной идеей **законопроекта** является "закрепление на федеральной государственной службе высококвалифицированных военнослужащих и сотрудников", поскольку "в большинстве случаев специалисты имеющие стаж службы 20 лет и более обладают необходимым объемом знаний, навыков и опыта".

Авторы **законопроекта** предлагали установить переходный период до 1 января 2019 года, чтобы служащие могли адаптироваться к предлагаемым изменениям. Сотрудникам, накопившим 20 лет выслуги до этого срока, предлагалось при желании уволиться по старой схеме.

В документе были прописаны меры, призванные стимулировать военных и других служащих выходить на пенсию позже. В частности, для служащих с выслугой в 25 лет и более предлагалось установить дополнительную надбавку за выслугу лет в размере 25% пенсии, которая была бы им назначена в случае выхода на пенсию.

В карточке документа на портале **законопроектов** указано, что общественное обсуждение этого проекта прошло в период с 25 октября 2013 года по 23 ноября 2013 года. Итог обсуждения также есть в карточке: "Отказ от продолжения разработки".

Следующий раз о повышении выслуги лет власти вспомнили в августе 2017 года, писал "Коммерсант". Как и в предыдущей версии **законопроекта**, предлагалось установить переходный период и повышенные надбавки за более поздний выход на пенсию. Изменения позволяют бюджету сэкономить "сотни миллиардов рублей", сообщала газета со ссылкой на неназванный источник в финансово-экономическом блоке правительства.

Источники издания отмечали, что в 2013 году власти отказались от **принятия законопроекта**, потому что в бюджете не нашлось денег на выплаты военным на время переходного периода.

Не обсуждать публично

Пенсионная реформа стала одной из самых резонансных в последние несколько лет. Она привела к падению рейтинга президента Владимира **Путина**, премьера Дмитрия **Медведева** и его правительства, а также к массовым акциям протеста.

Путин изначально пытался дистанцироваться от реформы. Так, он прокомментировал планы по повышению пенсионного возраста спустя пять недель после объявления о реформе. Президент заявил, что ему не нравится ни один из предложенных вариантов.



До этого пресс-секретарь **Путина** Дмитрий Песков говорил, что президент не участвует в обсуждении пенсионной реформы. Как выяснилось спустя почти два месяца после объявления реформы, дистанцироваться от этого вопроса решили и члены правительства. В **Госдуме** на парламентских слушаниях по пенсионной реформе 21 августа **кабинет министров** представлял только один человек - министр **труда** Максим Топилин.

А тему с повышением пенсионного возраста для военных и вовсе стараются не обсуждать публично, сказал Би-би-си источник в финансово-экономическом блоке правительства. Так как если военным пенсионный возраст не повысить, это будет означать "увеличение социального неравенства".

"У силовиков и зарплаты гораздо выше, чем в гражданском секторе, и бизнес-интересы их руководителей имеют статус "священной коровы", а теперь еще и в части пенсионного возраста они тоже окажутся в привилегированном положении", - считает политолог Аббас Галлямов.

"В любой сложной ситуации защищай интересы силовиков в надежде, что они отплатят тебе тем же, это можно назвать неформальным девизом **Путина**. На щедрые подачки силовому блоку президент не скupится", - полагает эксперт.

"Изначально все понимали сложность **принятия** решения, связанного с повышением пенсионного возраста для основной массы, поэтому никто не решался обсуждать еще и эту тему [пенсий военных и силовиков], - рассуждает проректор Академии **труда** и социальных отношений Александр Сафонов. - Все будет зависеть от того, как пойдет основная реформа. Если она будет идти с большими трудностями, то в ближайший период времени - года два - мы этого [повышения выслуги лет] не увидим".

По данным Росстата за 2017 год, в России было 1,1 млн военных пенсионеров. Из них по выслуге лет пенсию получают 945,6 тыс. человек, по инвалидности - 31 тыс. человек. Еще 130 тыс. человек получают от минобороны пенсию по потере кормильца.

Пенсионеров МВД почти столько же - 1 млн человек. Из них по выслуге лет пенсию получали 924 тыс. человек

Всего пенсию по **закону** "О военных пенсиях" получают 2-3 млн человек, писал "Коммерсант" со ссылкой на источник в правительстве. В 2017 году, объявляя об индексации пенсий военным пенсионерам, **Путин** сказал, что это решение коснется 2,6 млн человек.

Размер "военных" пенсий рассчитывается исходя из выслуги лет. За 20 лет службы полагается пенсия в 50% от размера денежного довольствия военного. За каждый год выслуги свыше 20 лет полагается еще 3% от денежного довольствия, не более 85% от нее. Если речь идет о втором варианте, то за 25 лет общего стажа полагается половина денежного довольствия военного, а за каждый год свыше - еще плюс по одному проценту.

Средняя "военная" пенсия в 2017 году должна составить почти 24,5 тыс. рублей, говорил ранее замминистра финансов Леонид Горнин.

В 2014 году средний размер денежного довольствия военнослужащих составлял 62 тыс. рублей, заявляла замминистра обороны Татьяна Шевцова.

Кроме выслуги лет существует также понятие предельного возраста пребывания на службе, после наступления которого служащий должен уволиться. Для разных званий установлен разный предельный возраст. Например, для маршалов, генералов армии, адмиралов флота, генерал-полковников и адмиралов предельный возраст составляет 65 лет, для генерал-лейтенантов, вице-адмиралов, генерал-майоров и контр-адмиралов - 60 лет. В июне 2017 года **Путин** предложил увеличить предельный возраст.



<https://m.newsland.com/content/vvs-pravitelstvo-rossii-reshilo-ne-povyshat-pensionnyi-vozrast-dlia-silovikov/6458670>

27.08.2018

Минэкономики предлагает разделить Россию на 14 макрорегионов для раскрытия социально-экономического потенциала территорий

Минэкономики предлагает разделить Россию на 14 макрорегионов для раскрытия социально-экономического потенциала территорий.

О подготовке стратегии пространственного развития РФ, которая предполагает определение территорий, имеющих значительный экономический потенциал, вице-премьер Дмитрий Козак сообщил в феврале 2016 года.

"Мы должны определить экономическую специализацию на рынке разделения **труда** каждого субъекта федерации и по результатам этой работы, принятых решений вкладывать федеральные средства в развитие инфраструктуры не перенаселенных территорий, а тех территорий, которые имеют экономический потенциал и геополитическое значение для нашей страны", - рассказал Козак.

В апреле того же года премьер-министр Дмитрий **Медведев** на отчете правительства в **Госдуме** заявил, что правительство приступило к разработке стратегии пространственного развития, цель которой заключается в эффективном использовании специализации регионов.

В июне 2017 года премьер РФ утвердил План реализации основ государственной политики регионального развития на период до 2025 года, предусматривающий выравнивание различий в социально-экономическом развитии субъектов РФ.

Как пояснял глава правительства, данный План содержит мероприятия, которые должны обеспечить пространственное развитие экономики и социальной сферы с точки зрения инфраструктуры, создания дополнительных стимулов для привлечения частных инвестиций в регионы и муниципалитеты.

Медведев пообещал, что при выполнении Плана будут учтены географическое положение, научно-технический и ресурсный потенциал тех или иных регионов. Также, по его словам, должен проводиться в жизнь и дифференцированный по регионам подход к их реализации.

В свою очередь Козак, комментируя План, отмечал, что он состоит из трех блоков, содержащих более 30 конкретных взаимоувязанных мероприятий, которые призваны обеспечить сбалансированность социально-экономического развития регионов, сокращение уровня дифференциации их экономического развития, прежде всего за счет наращивания собственного потенциала субъектов.

Так, вице-премьер отметил значительный уровень дифференциации в развитии субъектов РФ, сохраняющийся в настоящее время. В частности, по его словам, среднедушевые доходы населения отличаются от региона к региону в 5,5 раз, а объем внебюджетных инвестиций в расчете на душу населения - в 133 раза.

Говоря о блоках, из которых состоит план, Козак пояснил, что первый из них как раз и предусматривает разработку стратегии пространственного развития страны и предполагает анализ современного размещения производительных сил и определения перспективного места каждого субъекта РФ в межрегиональном разделении **труда**.

Как выяснил "Коммерсантъ", доработанный Минэкономики проект стратегии пространственного развития планируется внести на **рассмотрение правительства РФ** в сентябре, а в ноябре стратегия уже должна быть утверждена.



Предполагается "назначить" 35-40 центров экономического роста, которые в 2035 году должны будут обеспечивать до 65% экономического роста России.

В рамках стратегии предлагается утвердить состав 14 макрорегионов РФ, они не будут административно-территориальными единицами, а станут отражать сложившиеся социально-экономических связи.

Так, помимо уже выделенных двух макрорегионов - Дальнего Востока и Северного Кавказа - планируется выделить еще 12 макрорегионов: Центральный, Центрально-Черноземный, Северный, Северо-Западный, Южный, Волго-Камский, Волго-Уральский, Уральский, Западно-Сибирский, Южно-Сибирский, Енисейский и Байкальский.

Макрорегионы в целом напоминают федеральные округа, но с большим дроблением. Например, нынешний Центральный федеральный округ - это Центральный и Центрально-Черноземный макрорегионы. Сибирский же округ разделен сразу на три макрорегиона: Южно-Сибирский, Енисейский и Байкальский.

Предполагается, что такое деление позволит обеспечить лучшие условия для межрегионального взаимодействия. Выделяются макрорегионы на основе соседского положения и потенциала кооперации субъектов. В состав каждого макрорегиона предполагается включать хотя бы один крупный центр экономического роста (сейчас в РФ насчитываются 14 крупнейших и шесть крупных городских агломераций, а также четыре минерально-сырьевых центра).

Также в макрорегионе должны быть объекты инфраструктуры, обеспечивающие связанность территорий и выход к международным рынкам или транспортным коридорам Запад-Восток, Север-Юг.

Впрочем, как выяснилось, с представленным делением согласны не все. В частности полпред президента в Сибирском федеральном округе Сергей Меняйло в письме в правительство настаивает на создании в Сибири единого макрорегиона вместо предложенных трех.

По его мнению, в случае формирования в вверенном ему округе сразу трех макрорегионов "произойдет ослабление интеграции межрегиональных процессов, усилиятся проблемы развития сибирских регионов, нарушатся и так достаточно сложные, но единые для всех субъектов округа условия хозяйствования и жизнедеятельности".

Между тем, по мнению спикера **Совета Федерации** Валентины Матвиенко, экономической эффективностью цели управления пространственным развитием страны не исчерпываются.

"Стратегия обязана содержать инструменты, которые обеспечат учет и реализацию интересов регионов в области здравоохранения, образования, культуры, уровня жизни населения, благоустройства территории, дорожного строительства и т.д. Пространство городов, сельских поселений, страны в целом необходимо сделать удобным, комфортным, улучшающим социальное самочувствие и настроение граждан", - высказала она свою точку зрения в статье "Известия".

Спикер Совфеда считает, что стратегия пространственного развития - документ, экономическая и социальная составляющие которого должны быть равноправными по своей значимости для государства, общества: "Он должен быть нацелен на обеспечение достойных условий жизни граждан на всей территории страны, где бы человек ни жил".

"Вопрос, вызывающий острую дискуссию, - это место агломераций в пространственном развитии страны. Достаточно широко распространена точка зрения, что именно их поддержка должна стать приоритетом номер один политики государства в сфере пространственного развития. Агломерации действительно играют важную роль в современном мире. Россия не является в этом плане исключением. По оценкам специалистов, сейчас в нашей стране сформировалось или формируется несколько десятков агломераций, в них проживают десятки миллионов человек. Их вклад в экономический рост, научно-технический прогресс действительно значительный, и он будет оставаться таким", - отметила в публикации Матвиенко.



В то же время, по мнению председателя **Совета Федерации**, следует активно развивать российские территории и вне агломераций. "Не считаю, что политика государства в сфере пространственного развития должна "зацикливаться" на них (агломерациях - ИФ). Ведь вне агломераций в России проживает не менее 60 миллионов человек - население крупного европейского государства. Форсировать рост числа и укрупнение агломераций - значит объективно вынуждать российских граждан к переселению в них. И это уже имеет место. Сокращается число жителей в малых и средних городах, количество сельских поселений. Как результат - обезлюдение обширных территорий", - подчеркнула Матвиенко.

По ее словам, "в итоге может оказаться так, что пространство страны будет представлять собой архипелаг из группы островов-агломераций в безлюдном океане остальной территории России. По сути, происходит разрушение национальной системы поселений, которая включает в себя не только большие, но и средние, малые города, села и так далее", уточняется в статье.

В связи с этим она призывала "не сбиваться на командно-административные меры планирования и управления". Стратегия должна базироваться на принципах и механизмах рыночной экономики, соглашается Матвиенко, однако должна учитывать исторические реалии, национальные особенности страны, сложившийся образ жизни народа, содействовать их сохранению.

<http://interfax-russia.ru/view.asp?id=960700>

27.08.2018

Участники форума переводчиков в Екатеринбурге одобрили проект профессионального стандарта

Участники форума Translation Forum Russia в Екатеринбурге одобрили проект первого в России профессионального стандарта для переводчиков. Об этом, подводя итоги форума, сообщила в понедельник ТАСС председатель оргкомитета Елена Кислова.

"Мы еще раз проинформировали [профессиональное] сообщество о том проекте первого переводческого стандарта в России, который был разработан не государственными органами, а непосредственно представителями отрасли. Большинство участников одобрило то, что было сделано", - сказала Кислова.

По ее словам, участников форума попросили высказаться о том, насколько востребованным будет предложенный профстандарт. "Мы собрали с участников обратную связь по поводу этого проекта. Эту информацию предстоит обработать и представить в **Минтруда [РФ]**", - отметила Кислова.

Она уточнила, что сам проект профстандарта уже находится в **Минтруда РФ** на рассмотрении, впоследствии он будет доработан. "Этот стандарт широко обсуждается профессиональным сообществом, а самое широкое представительство этого профессионального сообщества было на форуме. В министерстве мнение профессионального сообщества всегда учитывают", - отметила Кислова.

Как сообщалось ранее, работа над профстандартом велась в течение года. Документ станет ориентиром для сотрудников отрасли и может лежать в основу должностных инструкций прежде всего на государственных предприятиях или предприятиях с госучастием, а также учитываться при разработке образовательных программ.

Translation Forum Russia - крупнейшая в Восточной Европе отраслевая площадка. В этом году форум прошел в девятый раз и собрал порядка 450 участников из 15 стран ближнего и дальнего зарубежья, в числе которых США, Бразилия, Бельгия, Израиль, Турция и Япония.

ТАСС - Российские новости



27.08.2018

В Госдуме поддержали идею о ликвидации очередей в ясли за счет обучения нянь и создания семейных детсадов

Первый заместитель председателя комитета Госдумы по вопросам семьи, женщин и детей Ольга Окунева («Единая Россия») поддержала идею о ликвидации очередей в ясли за счет обучения нянь и создания семейных детсадов. Об этом она сообщила агентству «Москва».

«Я поддерживаю такое предложение, но в том случае, если это будет одна из возможностей сократить очередь. Должны быть и детские сады, и возможность воспитывать в семье», - заявила Окунева.

При этом она отметила, что к работе с детьми должны быть допущены только люди, имеющие соответствующую квалификацию и сертификацию. Б «О том, что необходима сертификация услуги няни, мы говорили и ранее в рамках партийного проекта «Крепкая семья». Родители должны быть уверены, что тот, с кем они оставляют своего ребенка, обладает профессиональными навыками», - пояснила Окунева.

Ранее **Минтруд** предложил ликвидировать очереди в ясли за счет обучения нянь и создания семейных детсадов. К концу 2024 г. планируется обучить 150 тыс. нянь и создать почти 9 тыс. домашних дошкольных групп. Такие планы зафиксированы в рабочей версии федерального проекта «Создание яслей - содействие занятости женщин».

<http://regions.ru/news/2623511/>